编辑:孙健|美编:沈长余

奥运落选赛 中国男排两连胜



据新华社东京 5 月 31 日电 经过一天的休息之后,中国男排在 2016 年里约奥运会男排落选赛暨亚洲区资格赛中再次开启征程。在 31 日的较量中,中国

队以 3:0(25:16、25:18、25:15) 完胜委内瑞拉获得两 连胜。

中国男排与委内瑞拉队上次交锋是在2012年的 奥运落选赛上,当时中国队以3:1击败对手,不过最 终两支队伍均未能晋级伦敦奥运会。

中国队在本届落选赛中首战不敌法国,不过第二战面对东道主日本队发挥出色,以3:0 完胜,士气大振。本场比赛面对委内瑞拉队,中国队尽遣主力出战——主攻仲为君、张晨,副攻陈龙海、耿鑫,二传焦帅,接应戴卿尧和自由人童嘉骅。

全场比赛中国队在攻防两端的表现均可圈可点。 戴卿尧独得 17 分成为本场比赛得分王,他进攻拿下 13 分, 拦网 3 分, 同时还有一个发球得分。仲为君得到 11 分。整场比赛中国队的失误只有 10 次, 而对手委内 瑞拉队仅失误就送给中国队 24 分。三局比赛中国队 均是在比赛中段就顺利取得优势将比分拉开。在第三 局时,主教练谢国臣在中国队已经 16:9 领先的情况 下派上了替补季道帅、李渊博、饶书涵出场锻炼, 但中 国男排仍然优势明显,最终以 25:16、25:18 和 25:15 获得了全场比赛的胜利。

赛后,谢国臣表示落选赛所有的比赛对于中国队来说都是硬仗,中国队在本场比赛更加专注,球员在场上开始思考比赛,而且在发球上也有了一定的提升。两连胜将会提升中国队的士气以便迎接下一个对手

恐怖组织 IS 要对足球干什么?

据西班牙媒体《马卡报》30日消息称,伊拉克一个皇马球 迷组织在观看欧冠决赛时,遭到恐怖袭击,至少有12名皇马 球迷丧生,8人重伤。

这已不是皇马球迷第一次遇袭。本月13日,伊拉克首都巴格达以北80公里处伊拉克萨拉赫丁省一个名叫巴拉德的小镇上,16名正在观看皇马比赛录像的程米在咖啡馆被袭击致死。并有20名人受伤

球迷在咖啡馆被袭击致死,并有20多人受伤。 目前,伊拉克当局认为这是一起由极端组织"伊斯兰国"(IS)策划的袭击事件,由于被认为可能对"宗教虔诚"产生影响,足球在"伊斯兰国"控制区成为了被封杀的对象。

而对于生活在 IS 控制区的人们来说,享受足球更是奢望。人们被禁止踢球,想看球赛还要得到许可。有时,士兵还会冲进咖啡厅,对聚集在里面的球迷拳打脚踢。

但即便高压政策,还是不能抵挡人们对足球的热爱。有人宁愿冒着被殴打甚至处决的危险,也会跑到"伊斯兰国"势力监视不到的地方,偷偷享受一下足球所带来的快乐。

为控制社会封杀足球

2015年1月,"伊斯兰国"曾在伊拉克北部城市摩 苏尔犯下一桩骇人听闻的罪行。

13 名儿童被公开处决,他们的亲生父母也被安排进了"观众"当中。据多家媒体报道,他们之所以被杀害,是因为观看了伊拉克和约旦之间的亚洲杯足球比赛。

虽然这一说法未经证实,但在"伊斯兰国"所控制的地区,足球的确遭到了封杀。

一位不愿透露姓名的伊拉克公职人员就表示, "在'伊斯兰国'的地盘上,有很多事都是不可能的,足 球就是其中之一。"

足球被封杀的最主要原因,是被认为可能对"宗教虔诚"产生不良影响。

研究恐怖组织的沙特专家阿里·阿麦德透露,"足球有凝聚团体的作用,也能产生自我满足感。所以为了控制社会,最好禁止。"

一场国家德比引发的殴打

在"伊斯兰国"的控制下,足球遭到了严厉的管制。

一开始,人们还可以在有衣物包裹住双腿的情况下踢球,但随后,"伊斯兰国"就声称这项运动"让人远离了自己的责任"。

叙利亚人蒂姆(化名)透露了他所了解的"伊斯兰

国"占领区情况:"'伊斯兰国'没有出台任何有关足球的书面规定,没有明文规定足球遭到禁止。但在街头,在清真寺,在媒体上,大家都知道有这么一条禁令。"

在叙利亚各地,足球的禁令也有所不同。在曼比杰,儿童超过12岁就不允许踢足球,而在拉卡,年龄限制则是15岁。蒂姆表示:"他们说足球会分散成年人对于宗教责任的专注。"

在"伊斯兰国"控制区的重镇拉卡,不仅是踢球,就连看球也会招致惩罚。有时候,"伊斯兰国"会对某场足球赛发出许可,允许大家观看,但这样的许可是否有效也常常是"看心情"。

"你不能随心所欲地看球。"蒂姆说,"有时候他们 会发许可,但有时候虽然有过许可,他们也会冲进咖啡厅打人。"

蒂姆印象最深的是在 2015 年 11 月 21 日,那是巴黎恐袭 8 天后进行的西班牙国家德比。那一次,"伊斯兰国"允许了公开播放那场比赛,但在开球时,伯纳乌球场出现了一分钟的默哀。

"看到这个场景后,他们突然暴怒,然后开始粗暴 地把人从咖啡厅往外赶,然后把所有有可能播放比赛 的地方都关掉了。"

但蒂姆说,即使有遭到殴打和处罚的风险,在拉卡,还是有人会跑到"伊斯兰国"监视不到的地方,偷偷踢球。

足球成了"特权阶层"福利

在"伊斯兰国"控制区,足球在严厉打击之下迅速 萎缩。

但是,足球依旧有着巨大的诱惑力——对于那些 "伊斯兰国"的士兵来说也同样如此。

在足球的禁令上,"伊斯兰国"可谓是真正的"只许州官放火,不许百姓点灯"。一般民众被禁止踢球,但那些"伊斯兰国"的士兵却拥有"特权"。

"那些来自西方的士兵会在自己的家里,或者其他的私人场合看球赛。他们很多人都有解码器来接收体育频道。"蒂姆说。

"那些极端组织的人是说一套,做一套。他们禁止我们踢球、看球,自己却随心所欲地看球赛,甚至还玩足球游戏"

在恐怖组织研究专家阿里·阿麦德看来,"伊斯兰国"是把足球当成了一种"福利",一种笼络人心的手段。

而据《华盛顿邮报》2014年6月报道,一个被证实与IS有关联的推特账号在世界杯阿根廷1比0战胜伊朗队后发表了一段阿拉伯语推文,不光对梅西表示祝贺,更离谱的是,还向梅西发出了"入伙"的邀请。

(据《东方早报》)

残奥会倒计时 100 天:

里约市政府自掏腰包 刺激门票销售

据新华社里约热内卢 5 月 30 日体育专电 2016 年里约残奥会 30 日迎来倒计时 100 天,里约市政府宣布将购买并发放总共 547000 张奥运会和残奥会门票,从而刺激门票销售,提升巴西人对奥运的热情。此外市政府还介绍了申奥成功以来里约在无障碍化方面取得的进展。

在门票发放计划中,里约市政府花费5200万雷亚尔(约合9562万元人民币)购买总共50万张残奥会和47000张奥运会门票,这些门票将免费发给里约的学生、公务员以及帮助残障人士的工作人员。

在30日举行的发布会上,里约市政府秘书长佩德罗·保罗说:"我们这一计划的目标,不仅是为了让巴西人关注残奥会,也是为了刺激门票销售。"

据了解,截至目前,总共250万张残奥会门票只售出不到三分之一。而奥运方面,目前在售的570万张门票共售出350万张。

巴西残奥委会主席安德鲁·帕森斯坦言:"我们当前首要关注的就是(残奥会)门票销售情况,我们可以借奥运会的势头,针对特定的群体(售票),比如学校、教会、社区等。因为残奥会的观众将主要以巴西人为主,外国观众不会很多。"

在这一门票发放计划中,里约公务员需要在6月13日前通过市政府指定网站提交门票申请。想要在众多申请中最终获得门票,他们还需在社交网站上传关于奥运的图片和视频,这也是为了营造奥运氛围。

里约公立学校1至9年级的学生也有机会获得 奥运门票,而发放标准主要参考他们新学期的成绩。 此外,为了呼吁更多人关爱残障人士,里约市政府还 专门向帮助残障人士的工作人员发放门票。

里约奥运会将于8月5日至21日举行,里约残奥会将于9月7日至18日进行。

山西男篮签约 前国手王磊

据新华社太原5月30日体育专电(记者孙亮全)记者30日从山西汾酒职业篮球俱乐部获悉,山西男篮已与原国家队队员王磊签约。王磊在9个赛季之后重新披上了山西男篮战袍。

山西汾酒职业篮球俱乐部相关负责人表示,王磊的到来,将填补段江鹏离开之后,山西队小前锋位置

今年30岁的王磊,17岁时与易建联、唐正东、张庆鹏等人一起入选国青队,成为中国队在当年世青赛上的主力得分手。2006年,王磊随同河南队来到太原,成为山西男篮的一员。2007年,王磊离开山西队,转会到八一队。2008年,他进入中国队12人名单,参加了北京奥运会。上赛季,29岁的王磊离开已经效力了8个赛季的八一队,加盟新疆队,但并未得到多少上场机会。

目前,王磊正在北京的一家体能训练工作室进行恢复性训练,预计将于6月上旬来太原报到,与全队进行企体

印尼羽毛球公开赛开拍 中国队主力全出

据新华社雅加达 5 月 30 日体育专电 2016 年印度尼西亚羽毛球公开赛 30 日在雅加达开赛,来自 24 个国家和地区的 322 名选手参赛。

首日比赛中中国选手只有小将黄字翔出战,他以 21:14、21:19 直落两盘击败印尼选手维施努·尤利·普 拉塞提约晋级。

本次比赛中国队共派出 33 名选手参赛, 男单方面由谌龙、林丹领衔,与马来西亚名将李宗伟之间的对决再度展开;女单方面,李雪芮、王仪涵、王适娴三朵"金花"悉数出战,她们将同马林、因达农·拉差诺和内瓦尔等老对手进行激烈竞争。

本次比赛为期一周,是 2016年世界羽联超级系列赛的第五站,奖金总额为90万美元。